



2020年4月14日
星期二
庚子年三月二十二

里水镇抗击新冠肺炎疫情特辑

珠江日报社办

第4期

今日8版

24小时热线 83000123 13827720000

里水镇召开疫情防控工作会议

做好疫情防控与经济发展两促进

珠江时报讯(见习记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)4月10日,里水镇召开疫情防控工作会议,里水镇党委书记谭艳玲对接接下来的疫情防控工作进行了部署,要求通过“五个抓”,进一步恢复社会经济发展生产秩序,做好疫情防控与经济发展两促进。

符灿亨通报了里水近期防疫情况。他表示,里水地理位置靠近广州,外籍人员较多,在外防疫输入方面,要求所有外籍人员持有有效临时住宿登记表才能进入小区。

里水镇镇长麦满良强调,一要严控反弹,确保正常生产生活秩序;二要关注重点,确保服务帮扶到位。当前里水抗疫

成果来之不易,要继续加强管控,不能掉以轻心,在翻译、医护、警力等方面加大投入力度。

谭艳玲表示,一手抓防疫,一手抓发展,仍是当前工作的主调子,里水抗疫70多天,工作人员非常辛苦,虽取得了一定成果,但也迎来新的挑战,各部门、村居要及时研究应对,采取有效措施防止反弹。

会上强调,要抓细抓实防控工作,在防输入方面,做好辖区外籍人士的全面排查,要做好人力保障、安全保障、服务保障、闸口管理等,防反弹、防聚集、防聚赌。

在经济发展方面,谭艳玲表示,里水经济受到疫情一定程度的影响,开源才是硬道理,当下必须加快恢复社会经济发

展秩序。为此,里水要做好五个抓,分别是抓项目落地、抓发展机遇、抓土地供应、抓重点企业扶持、抓任务不变。对于项目发展要储备一批、加快推进一批、开工一批,借此刺激市场经济发展,同时要紧紧抓住机遇,大力招商,积极引进,围绕今年年初既定的生产发展目标不断努力追赶。

梁文成带队检查镇内地质灾害点、水浸黑点和主要水利设施

消除各类隐患 确保安全度汛

珠江时报讯(见习记者/陈志健)目前广东已经入汛,为保障汛期各水利设施的正常运行,消除各类安全隐患,近日,里水镇党委委员、副镇长梁文成带队检查镇内的地质灾害点、水浸黑点和主要水利设施。

在展旗山地质灾害点治理现场,梁文成详细了解了山体修复情况,要求施工方在保证质量的前提下,加快工程进度,确保山体安全,同时要求施工方在施工过程中做足安全措施。

在五星路口,梁文成一行详细了解该水浸黑点的治理情况,要求相关部门多管齐下,理清地下管网的分布,提前疏通下水道,避免水浸情况的发生。

在水口大闸,梁文成得知部分电压设备因使用时间过长不能正常运作时,立即要求相关部门尽快制定建设方案,对水口大闸的相关设备进行改造提升,确保水利设施安全稳定运行。

里水企业结对帮扶云浮罗定四个村居

精准 对接资源 带动 产业发展

为扎实推进“万企帮万村”行动,日前,里水一方制药、汇泰龙、固特家居、永华毛巾、笙杰轻钢房屋五家企业与云浮罗定市泗纶镇的松南、双坝、沙底、双龙四个村居开展结对帮扶,希望通过村企结对,在产业、项目、商贸、就业等深入帮扶,助推被帮扶村在农业产业发展、农民致富增收、美丽乡村建设、乡风文明建设取得成效。

村企结对 推动特色产业发展

在里水镇和泗纶镇领导的见证下,里水五家企业跟四个村居进行了结对签约仪式。一方制药副总经理沈斌斌表示,他们所结对的松南村有很好的气候和自然条件,很适合中药材种植,加上当地有255亩南药种植基地,结对后,他们将发挥企业人才和技术优势,派员指导农户生产,以推动当地特色产业发展。

沈斌斌认为,一方制药作为里水的优秀企业,应践行社会责任,与村结对后将会在选种、种植等方面进行指导和技术支持,届时将以保底价采购当地的药材。

松南村党支部书记张财林十分感谢里水政府和企业对松南村的关怀。他希望一方制药能从产业、就业、基础设施建设等方面对该村给予更多帮扶,以培育和带动当地特色产业。

固特家居与沙底村进行了结对,该公司董事长欧泽雄表示,竹编是当地特色农业产业,结对后,他们将加强与村沟通合作,将竹编与现代工业融合,实现产业互补,合作共赢。



■固特家居和沙底村结对帮扶签约仪式现场。

实现资源互补 助扶贫村早日脱贫

里水镇镇长麦满良表示,这次“万企帮万村”行动,是践行党中央精准扶贫的举措之一,希望通过这样的行动帮助扶贫村,将里水企业的资金、人才、技术优势与当地资源优势实现互补,精准对接,带动当地的产业发展,促进就业,让帮扶

村早日脱贫。“这些地方有优质的资源环境,有农产品、中草药,对里水企业在原料采购方面有一定帮助,希望通过结对达到双赢。”麦满良介绍,今年,里水将把发展活力最强的企业,与发展需求最迫切的相对贫困村、

贫困户有效对接起来,建立结对帮扶制度,让企业因地制宜、因户施策,通过面对面解困、点对点帮扶,让四个相对贫困村群众生产生活得到更好的改善。

麦满良表示,接下来,里水结对企业将在捐助助学、产业

扶贫、就业扶贫等方面开展公益帮扶行动,下大力气助贫困村贫困户脱贫,充分体现里水镇企业积极履行帮扶职责、热心参与脱贫攻坚的责任担当,树立良好榜样,形成全民参与脱贫攻坚的良好氛围。

文/图 见习记者 陈志健

加强农资检查 确保春耕开展

珠江时报讯(见习记者/陈志健)日前,里水镇农林服务中心联合南海区农业农村局执法人员组成检查组,对镇内农资门店进行专项检查,严厉打击制售假冒伪劣农资产品行为,确保广大农户春耕春种顺利开展。

每到一家农资门店,检查组都会查看经营户的经营资质、营业范围、进销台账以及销售小票等有关资料,认真查看在货架上的杀菌剂、除草剂、杀虫剂等农药产品,检查门店是否存在销售过期产品、超范围经营和售假等违法违规行为,同时要求经营户严把进货关,从正规厂家进购产品,严格遵守进货查验和索证索票制度,确保问题产品可以追溯。

南海区农业农村局高级农技师徐杏贤表示,经营户在日常经营过程中,要及时检查农资产品是否过期或者濒临过期,如有发现就要下架或退回经销商处理。

当前正是春耕播种的关键时候,也是农资销售的高峰期,里水镇农林服务中心方面表示,为保障广大农户的合法权益,将继续加强农资产品的日常巡查,督促农资经营户守法经营,诚信经营,确保农户买到放心的农资产品。

今年将全面
消除黑臭水体

B02

12名援鄂医护
平安归来

B04

南海消费券惠民生
商家市民齐点赞

B07